

市政协调研组来院进行职业教育调研

本报讯 10月10日上午，江阴市政协教文卫体委员会主任张建平、副主任王乾一行十人来我院开展了江阴市职业教育专题调研，教育局副局长单红霞、职社科副科长黄庆业，海澜集团、福斯特集团代表，中船澄西高级技工学校党支部书记周小康、校长助理茅健，我院党委委员、副院长张庆堂、刘文君，骨干教师教师代表周凤山、屠莉、许洪龙参加了此次调研活动。

调研组首先观看了我院的专题片《铸梦江阴》。张庆堂副院长介绍了我院的基本情况和近年来教育教学建设取得的成绩，并从专业设置、教师队伍、实训基地、学生就业、硬件设施、办学模式等方面介绍了学院在办学中所遇到的问题和困难。刘文君副院长介绍了“互联网+”背景下，利用大数据分析开展校企合作、就业指导工作的重要性。周小康书记介绍了中船澄西高级技工学校的相关情况和未来发展思路。我院骨干教师代表也先后发言，管理系主任周凤山就社会调研及校企合作等问题向调研组提出了呼吁，计算机老师屠莉介绍了开展专业教学改革的相关情况，机电系老师许洪龙介绍了骨干教师下企业锻炼的体会。

会上，调研组成员还就全国职业教育发展趋势、《职业教育法》的实施情况、江阴市职业教育规划与定位、校企合作难点等问题与参会领导、教师、企业代表进行了热烈而深入的探讨，为江阴职业教育的发展提供了生动鲜活的素材与经验。

（吴艳宇）

现代学徒制落地学院

电子商务专业积极实践“嵌入式”教学

本报讯 日前，我院与海澜集团共同成功申报了国家级教改课题“校企互嵌式人才培养模式的实践与研究——现代学徒制试点工作项目”。在该课题的指引下，电子商务专业积极探索专业建设，广泛开展校企合作。



十月以来，学院与江阴市电子商务协会的“互嵌”项目正式启动。10月14日，“江阴电商人才直通就业”项目启动暨“淘宝大学无锡培训基地”授牌仪式在学院举行，张庆堂副院长与电商协会秘

书长童亮一先生共同为基地揭牌。会议还邀请了童亮一先生、网驰科技总经理蒯乃良先生为2015级电商学生和部分专业大三同学，进行了电子商务专业教育与“电商人才直通就业”项目的讲座，受到学生的一致好评。10月19日，学院电商专业协助江阴市电子商务协会在市商务局的指导下顺利召开了2015江阴市电商大会。无锡市委常委、江阴市委书记周铁根书记在会上做了重要发言。大会邀请了工业品电商第一人张有为先生、淘宝大学副校长刘国峰、苏宁云商华东区总监都艳艳、九樱电商CEO王迪鹏、本地电商淘江阴CEO潘翔等行业专家分享电商行业发展前沿。以“电商创想家”和“本地化互联网”为题，与辰沫、青松等淘大讲师和本地电商代表王建峰、周雷等企业创始人就电商创业和电商本地化进行分享。冯军老师主持了“电商创想家”分会场，2014级电商专业学生全程参与了大会的服务工作。

据悉，开学初，电商专业大三年级的31名同学进入海澜电商开展为期一年的“现代学徒制”项目的实践。双十一期间，大二全体同学将参与海澜电商为期两周的实训活动，从而实现“课程+实践”的真正“嵌入”。（冯军）

省中高职衔接课程体系建设项目顺利结题

本报讯 10月29日，受江苏省教育厅委托，专家组对2014年江苏省中高等职业教育衔接课程体系建设项目《培养现代班组长型人才的课程体系研究与实践——以中高职衔接的电气自动化技术专业为例》进行了鉴定，并一致同意结题。

鉴定会上，课题组负责人刘文君副院长从课题的概述、项目研究背景、主要开展的7项工作，6方面成效以及研究的展望进行了汇报，以常州轻工职业技术学院副院长杨劲松为组长的专家组，针对中高职衔接与五年一贯制课程体系的差异，如何兼顾学生就业与升学的双重目标，保持前段教育课程的相对独立与完整，中职如何适应“现代班组长”的目标定位，中职定岗实习以及转段等问题进行了质询。鉴定会后，专家组汇同课题组成员一起参观了电气自动化技术专业实训基地和江阴市政校企合作建设现代工业电气自动化（西门子技术）实训中心。专家组通过审阅该课题的相关材料、听取汇报、对相关问题进行了质询，一致认为本课题科学地构建了以职业岗位能力为核心，以横向拓宽课程内容，纵向深化知识结构，螺旋拔高专业技能为主线，以“现代班组长型”职业能力、就业竞争力于一体的“3+3”中高职衔接的课程体系，并形成了特色鲜明的人才培养方案，课题材料齐全规范，完成了预定的研究目标和任务，项目研究成果丰富，具备实际推广价值，一致同意结题。

（张素俭）

南师硕导赵普光来院漫说“五四”文人风范

本报讯 10月15日，在江阴市文联的精心安排下，江苏省百名专家学者千场文艺欣赏讲座之“漫说‘五四’文人风范”在学院行政楼报告厅举行。南京师范大学文学院硕士生导师、南京大学博士后赵普光老师，深入浅出地为学院师生生动情地讲解“五四”文人风范，让一个个曾经辉煌在中国现代史和文学史上的

“五四”文人，个性鲜明、摇曳生姿地走到了大家面前。

赵老师说，“五四”是一个说不尽的非常奇异的时代，无论是讲现代文学、现代历史，甚至讲现代中国，都无法绕开“五四”这样一个非常重要的概念，而且“五四”有着丰赡的多样化的面孔。在对“五四”运动以及“五四”新文化运动进行解读之后，赵老师感慨地说：“五四”几乎是一个不可复制的时代，在中国历史上以前没有过，将来也不会再出现。反观当下，反观现在的学生，大家都忙于跟各种机器打交道，忙碌于考各种技能证书，而“五四”时期的青年人，甚至是中学生都抱有身无分文却心忧天下的情怀，这就是那个时代最让人追慕、让人回味的地方。接下来，赵老师结合鲁迅、胡适、徐志摩、刘文典、梁漱溟、沈从文、陈寅恪等一些文人学者的典故，说明“五四”时期虽然社会动荡、经济不发达，但是人们对知识、学问、个性的尊崇是十分可贵的，文人的生存空间、学术环境都相对比较自由。

最后，赵老师启发学生：在当今技术化的繁忙生活之外，每个人都需要有内心的世界和精神的天空。而内心的东西，才恰恰是我们生命中最根本的东西。他期望大家能从“五四”文人身上汲取一些可贵的东西滋养自己的内心，最终成就完整、独特、个性的自我。赵老师的讲座，内容丰富绝不深奥枯燥，让大家于融洽的氛围中在感受“五四”的文人风范之余，继而关注并思索自己的生命。

（方雪梅）

北京坤慈公益基金会捐赠学院一批自行车

本报讯 近日，几辆造型小巧别致的自行车出现在校园里，引来众多关注的目光。这是北京坤慈公益基金会向我校捐赠的“古典休闲自行车”，供师生校内健身代步。10月27日上午，捐赠仪式在学工处会议室举行。北京坤慈公益基金会会计留芳理事长和我校沈春英副院长签署了捐赠协议。

北京坤慈公益基金会主要从事社会弱势群体帮扶，关注支持教育事业。计留芳理事长是我校退休教师。他热心公益事业，应邀出任北京坤慈公益基金会理事

长后，仍情系学院师生，送来这批健身代步工具。沈春英副院长对坤慈基金会和计留芳理事长表达了感谢，并表示学院将进一步提高教育教学质量，帮助学生成长成才，不辜负社会各界对学校的关心支持。 (陈斌)

我院在全国大学生电子设计竞赛中喜获省二等奖

本报讯 日前，由教育部与工信部共同倡导主办、南京大学承办、美国德州仪器（TI）公司协办的 2015 全国大学生电子设计竞赛成绩揭晓。本次竞赛共有来自全国 31 个省、自治区和直辖市的 1097 所高校、13063 支代表队的 39189 名同学报名参加。我院代表队在众多同等院校高手中脱颖而出，其中 2 支代表队取得了江苏省二等奖的好成绩。

本次竞赛分本科生组和高职高专组，是面向大学生的群众性科技活动。全国大学生电子设计竞赛是教育部倡导的四大学科竞赛之一，是我国电子信息类学科竞赛中持续时间最长、竞赛规模最大、社会影响力最大的大学生竞赛活动。该赛项每两年举办一次，自 1994 年开始至今已经举办了 12 届竞赛。本次大赛，电子系共挑选 12 名 13 级学生组成了 4 支代表队，经过暑假两个月的辛苦培训，最终脱颖而出，为学院赢得了荣誉。 (何谐)

简 讯

▲10 月 15 日-17 日，“外研社杯”江苏省高职高专院校英语演讲大赛举行，来自全省 68 所高职高专院校的 178 名选手参加了比赛。经过激烈角逐，由我院外语系沈其亮和李静老师指导的 2013 级商务英语班的王国双、许梦莲两位同学，分别获得江苏赛区二等奖和三等奖。 (外语系)

▲据江阴市人民政府近日颁发的澄政发[2015]78 号文件，我院贺婕老师主

持的“超仿棉羊绒双面面料及其制备工艺”项目与崔联合老师主持的“热熔断体壳体自动分装设备”项目分别荣获2015年江阴市科学技术进步奖二、三等奖。

（科技处）

▲10月18日，庆祝2015老年节暨抗战胜利70周年联欢会在学院大礼堂举行。联欢会上，老同志们载歌载舞，精彩演绎他们的“夕阳红”：长袖翩翩，庆祝他们的节日；红歌嘹亮，欢庆抗战胜利。院党委书记、院长钱红还为今年退休的8名老教师、老职工颁发了退休证书和纪念品。

（工会）

▲近日，由我院计算机科学系苏春芳老师带队，朱玉航、古浚浦等六位学生组成的工作团队在第十四届“挑战杯”江苏省大学生课外学术科技作品竞赛暨全国竞赛江苏省选拔赛中喜获佳绩，报送的作品《可移动视频监控机器人》获得江苏赛区三等奖，刷新了我校在“挑战杯”竞赛中的记录。

（计算机科学系）

▲10月23日，莫桑比克希莫尤市市长一行四人来到学院，考察江阴高等职业教育发展状况。钱红院长向他们介绍了学院的办学模式、办学机制、专业设置、就业情况等。随后，在张庆堂副院长等陪同下，嘉宾一行走访了校园，当走到古琴室时，曾做过教师、酷爱音乐的希莫尤市市长亲身体验了一把古琴风韵。

（宣传部）

▲10月31日至11月1日，江苏省第二十二届高校“校长杯”乒乓球比赛在南通大学举行。我院由党委副书记、纪委书记董泽民同志为领队，由钱红院长、刘文君副院长、张庆堂副院长等成员组成的代表队，沉着应战、稳扎稳打，经过两天10场的激烈角逐，最终获得了第二名的好成绩。

（党政办）

▲10月22日，市科协吴钢主席一行来我院进行调研。希望我院配合市科协做好一线工程师的培训工作，并对顺利完成委托我院编写的江阴市全民科学素质行动“十三五”规划和委托我院开发的江阴市科技论文评审系统充满期待。最后，市科协领导一行还参观了我院“江苏省服务外包实训基地”。

（科技处）

▲10月30日，学院江苏省软件与服务外包实训基地举办的“敏捷项目管理高级研修班”开班，培训为期两天，计算机系各条线的骨干教师、兄弟院校的专业老师和江阴本地产学研紧密型合作企业的技术骨干参与了培训。

（计算机科学系）